

湯瑪凱約翰福音小組研經集

第十九課：好牧者耶穌 (約十 1-21)

暖身問題：你曾否被偷走了甚麼東西？請分享你的故事，當時你有甚麼感受？

「我實實在在告訴你們，那不從門進羊圈，倒從別處爬進去的，那人就是賊，就是強盜；那從門進去的，才是羊的牧人。看門的給祂開門，羊也聽祂的聲音；祂按著名字呼叫自己的羊，領牠們出來。祂把自己的羊領出來以後，就走在前頭，羊也跟隨祂，因為認得祂的聲音。牠們決不會跟隨陌生人，反而逃避他，因為不認得陌生人的聲音。」耶穌對他們(法利賽人)說了這個譬喻，他們卻不明白祂所說的是甚麼。(約十 1-6)

假的牧者

當耶穌找到祂醫好的那位生來瞎眼的人，地點很有可能是在聖殿那一帶(約九 35)，這片環繞著聖殿的地區有 35 公頃(大約 212 畝)，通常稱為「外院」。約翰福音九章 40 節告訴我們，法利賽人聽見了耶穌和那人所談的話，就向耶穌挑戰說：「難道我們也是瞎眼的嗎？」路加福音記載，那時候耶穌習慣於白天在殿裡教導人，晚上就到橄欖山上去過夜。(路二十一 37) 從聖殿山穿過汲淪穀到橄欖山大約有幾百公尺，必經的城門名字叫作「羊門」，位於耶路撒冷城的東北邊。很有可能今天查經所思考的這段談話，就發生於「羊門」之外，那時耶穌已經出了城門，預備上橄欖山了。這城門所以取名為「羊門」的原因，是因為羊在汲淪溪洗乾淨後，就會路經這門來到聖殿區，好作為祭牲之用。耶穌通常喜歡使用「就地取材」的教導方式，來闡釋祂所想教導的真理。祂會挑選最合適的情境，以大家最容易理解、而且眼睛可以看見的熟悉事物，讓人們明白祂的意思。

耶穌可能運用牧羊人領著羊群通過「羊門」的場景，來對祂身旁的法利賽人即席談論這個譬喻，以教導他們如何肩負起牧養神子民的神聖工作。在「羊門」附近，說不定就有圈起來的一塊地，牧羊人可以和他所帶領的羊群等候在那裡，直到牧羊人從祭司手中，拿到了這些作為每日獻祭、或者作為贖罪祭之用的羊群所值的價銀。因此這就構成了祂所要傳達的信息的最理想背景。我們知道耶穌曾經為著看見百姓有如沒有牧人的羊，而對他們動了憐憫的心腸，聖經記載：「耶穌看見群眾，就憐憫他們，因為他們困苦無依，像沒有牧人的羊一樣。」(太九 36) 當耶穌看見那些宗教領袖並沒有真心關懷百姓的福祉，也沒有真正反映出神這位終極大牧者慈悲憐憫的心時，祂就感受到深深的憂傷。

耶穌對這些法利賽人，使用譬喻的說法指出他們是賊、是強盜、是假的牧者。(約十 6) 祂警告說他們根本就不照顧羊群，他們帶著羊群只是為了圖利和求得自己的榮耀。他們只想在外表作得好看，可是心中卻充滿了虛偽和詭詐；就像「粉飾了的墳墓，外面好看，裡面卻裝滿了死人的骨頭和各樣的污穢。」(太二十三 27-28) 他們「不從門進羊圈，倒從別處爬進去。」他們沒有照規矩讓看門的人給他們開門，而且羊群也不認得他們的聲音。耶穌承認這些經學家和法利賽人確實坐在摩西的位置上；然而，祂警告自己的門徒，儘管這些領袖位居屬靈權柄的地位，他們卻不可以效法這些領袖的所作所為。祂告訴門徒，這些領袖所教導摩西的律法，他們必須認真聽，也要遵行；可是祂要門徒能夠分辨這些領袖生活上所表現出來的偽善和唯利是圖。耶穌向門徒、也向法利賽人指出怎樣的人才是真正的好牧者，祂向他們啟示，自己就是那位好牧者。聖經記載：

那時，耶穌對群眾和祂的門徒說：「**經學家和法利賽人坐在摩西的座位上**，所以凡他們吩咐你們的，你們都要遵守，但不可效法他們的行為，因為他們只會說而不去作。他們把重擔捆起來，壓在人的肩頭上，但自己連一個指頭也不肯動。**他們所作的一切，都是要作給人看**：他們把經文的匣子做大了，衣服的縫子做長了；他們喜歡筵席上的首位、會堂裡的高位；又喜歡人在市中心向他們問安，稱呼他們『拉比』。」(太二十三 1-7)

有神賜的權柄，也有假冒的權柄。那些法利賽人和經學家從別處爬進羊圈，然而他們所作的事奉和呼召卻非出自於神。一般的百姓按照傳統必須順服他們，可是顯然這些宗教領袖並沒有得到百姓的尊重，因為他們只在乎外表的體面，他們喜歡筵席上的首位、會堂裡的高位；又喜歡人在市中心向他們問安。他們處理那位生來瞎眼者的態度，更加顯明他們一點也不關懷群羊。神曾經透過先知的預言，提及日子會到，失職的牧者會來臨，他們用強暴嚴嚴地管轄羊群，說：

耶和華的話臨到我說：「人子啊！你要說預言攻擊以色列眾牧者；你要對他們說預言：『主耶和華這樣說：**以色列眾牧者有禍了！他們只顧牧養自己**。牧者豈不應當牧養羊群嗎？你們吃脂油、穿羊毛，宰肥壯的羊，**卻不牧養羊群**。瘦弱的，你們沒有養壯；患病的，你們沒有醫治；受傷的，你們沒有包紮；**被趕散的，你們沒有領回；迷失的，你們沒有尋找；你們反而用強暴嚴嚴地管轄牠們**。牠們沒有牧人，就分散了，作了田野一切走獸的食物。我的羊在眾山和各高岡上流離；牠們分散在全地上，沒有人去尋，也沒有人去找。』」**因此，你們這些作牧者的，要聽耶和華的話：我指著我的永生起誓，我的羊因沒有牧人，就成了獵物，作了田野一切走獸的食物。我的眾牧者不尋找我的羊；他們只顧牧養自己，卻不牧養我的羊。這是主耶和華的宣告。因此，你們這些作牧者的，要聽耶和華的話。主耶和華這樣說：看哪！我要與眾牧者為敵；我必向他們追討我的羊，使他們不再牧養羊群，也不再牧養自己。我必救我的羊脫離他們的口，不再作牠們的食物。因為主耶和華這樣說：看**

哪！我必親自尋覓我的羊，把牠們找出來。牧人在他的羊群四散的時候，怎樣尋找他的羊，我也必照樣尋找我的羊。」(結三十四 1-12)

羊群真正的牧人

接下去耶穌開始講到祂作為以色列真牧者的事奉，因為祂才是神羊群的真正主人和牧者。祂乃是經由正式的途徑進來的；當祂來到神羊群的看門人施洗約翰那裡受洗的時候，有神從天上來的聲音為祂作見證；馬太福音也清楚記載當時所發生的事，說：「耶穌受了洗，立刻從水中上來；忽然天為祂開了，祂(施洗約翰)看見神的靈，好像鴿子降下來，落在祂身上；又有聲音從天上來，說：『這是我的愛子，我所喜悅的。』」(太三 16-17)

祂身上不只有著神和先知所給的見證，而且祂所傳講的信息更帶著真理和屬天的權柄，「耶穌講完了這些話，群眾都驚奇祂的教訓。因為耶穌教導他們，像一個有權柄的人，不像他們的經學家。」(太七 29) 甚至當差役奉祭司長和法利賽人的命令去拘捕耶穌，卻空手回到他們那裡，說：「從來沒有人像祂這樣講話的！」(約七 46) 當耶穌說話之時，人們就仔細傾聽；因為在祂身上，人們感受到有些事情完全不同了。另外還有一次，路加福音記載：「祂天天在聖殿裡教導人，祭司長、經學家和民間的首領，都想殺害祂；但他們不知道要怎樣下手，因為眾人都圍著祂，聽祂的教訓。」(路十九 47-48)

耶穌基督的哪一方面最先吸引你來就近祂？能否請你解釋一下，你是如何被祂的信息所吸引的？

耶穌對法利賽人說：「羊也聽祂的聲音。」(約十 3) 又說，祂的「羊也跟隨祂，因為認得祂的聲音。」(約十 4) 祂用淺顯易懂的語言把當時在猶大和撒瑪利亞村莊裡日常生活中羊圈的圖畫描繪出來，知道這是人們所熟悉的。在以色列的高地，可以種植小麥、大麥或者葡萄園的肥沃土地不多。耶路撒冷所在的猶太地和撒瑪利亞，有許多地區都被用來放牧羊群，因為在那些地方到處都是岩石。1978 年我曾經在耶路撒冷北方只有幾英哩、巴勒斯坦一個名叫貝特哈寧拿的小鎮住了四個月。我每天都碰到牧羊人帶著他們的羊群去吃草，那些羊在脖子上都會繫著小鈴鐺，以避免他們隨便就走丟了；那些牧羊人大多都是牧童，只不過十來歲。事實上，在 1947 年左右就是有一個貝多因的牧童，在死海附近放牧羊群，有羊走丟了，他就到處去尋找，竟然無意間發現了昆蘭古洞裡面的死海古卷。

今天所讀的經文一開始耶穌所描述的场景，其實就是祂那時代一個鄉村裡面村民共用羊圈的真實寫照。這裡「羊圈」的希臘字是 aule，意思就是「大院子」；當時一個村子中，可能會有許多戶人家都會養幾隻羊以貼補家用。大部分的人都會把羊留著，到時候就可以有自家生產的羊毛可用或者可賣。每天黃昏，大家都把自己的羊放在共用的羊圈裡。譯為「門」的這個字，其希臘字為 thyra，就是整個羊圈的唯一出入口，有專人特別在這出入口的門道當中守望和休息。四周的圍牆很

湯瑪凱小組研經中文譯本由美國葡萄園教會所奉獻而完成，旨在提供華人信徒系列性的小組查經，敬請愛惜使用並保持原作的完整。聖經經文出自呂振中譯本，稍有別於眾所熟悉的和合本經文。

高，牆上面紮滿荊棘。因此羊留在羊圈裡面過夜十分安全。每天早晨牧羊人會陸陸續續地來，看門的就給他們開門，他們會呼叫自己的羊或者唱個甚麼特別的調子，是自己的羊所熟悉的。那些羊會分辨自己牧人的聲音，從羊圈中出來跟隨他出去吃草，草場通常不會離開村子太遠。當牧羊人呼叫，屬於他的羊才會從羊圈中出來。由於牧羊人和他自己的羊相處已久，羊全都認得自己的主人，而牧羊人也認得每隻羊的名字。這些名字通常都是羊身體或者性格上的特徵，例如「黑耳」、「白胸」，或者「小可愛」、「老大」等等。牧羊人和他自己的羊關係很親密，從每隻羊的名字就可以知道牧羊人如何愛自己的這些羊。

牧羊人把自己的羊領出來以後，總是走在前頭；屬於他的那些羊也會自動自發地跟隨他。當牧羊人涉水經過小溪時，羊群信賴他，並且跟著他涉水而過。不管牧羊人領他們到哪裡，他們總是信任他會看得比自己遠，又知道何處有最好的青草。牧羊人還知道前面的地形和路況，因此羊群根本不用擔心他要帶領他們到哪裡去，只需要跟隨著他的聲音向前走，他們就會安全；有草可以吃，有水可以喝。

耶穌是那位好牧者

於是耶穌又說：「我實實在在告訴你們，我就是羊的門。所有在我以先來的，都是賊和強盜；羊卻不聽從他們。我就是門，如果有人藉著我進來，就必定得救，並且可以出、可以入，也可以找到草場。賊來了，不過是要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要使羊得生命，並且得的更豐盛。我是好牧人，好牧人為羊捨命。那作雇工不是牧人的，羊也不是自己的，他一見狼來，就把羊撇下逃跑，狼就抓住羊群，把他們驅散了；因為他是個雇工，對羊群漠不關心。我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我，好像父認識我，我也認識父一樣；並且我為羊捨命。(約十 7-15)

頭一段經文的結尾講到，「耶穌對他們說了這個譬喻，他們卻不明白祂所說的是甚麼。」因此，耶穌就在接下來這第二段經文，嘗試對這些法利賽人澄清祂的意思。在前段經文中祂已經說過自己就是那位來到羊圈門前的牧人，按著名字呼叫自己的羊。只不過如今祂把所講的譬喻，換成夏天來到時所處的場景；這時候村子附近草場上的草，幾乎已經都被羊群吃光了。由於天氣越發暖和，所以牧羊人必須考慮帶著羊群外出三、四天，以便前往更遠的草場。如此一來牧羊人就得陪著羊群在外過夜；他們需要為羊群找到合適的山洞，或者為羊群搭建臨時的羊圈；找到一小片避風的空地，使用到處都可以取用的大岩石，加上小石塊來圍出一個可以讓羊安歇的地方。當然荊棘和帶著尖刺的灌木叢是最好的材料，可以幫助攔阻野狼躍過石牆於夜間前來偷襲。在這種簡陋的臨時羊圈中，只會於石隙間留出一個供羊出入的小缺口；當耶穌說：「我就是羊的門。」祂的意思其實就是指這個供羊出入的小缺口，因為這裡就是牧羊人晚上休息、睡覺的地方。祂就是這個讓羊「可以出、可以入，也可以找到草場」的門(約十 9)，有祂在此守護著，羊就可以在夜裡平安穩妥地休息，因為他們可以看見牧羊人在出入口處，他們就知道牧羊人愛他們，保護他們免受野狼的偷襲。耶穌在此也針對耶路撒冷城的「羊門」，和自己作為「羊的門」作出比較：那些進入耶路撒冷城「羊門」的羊，一進去就再也沒有機會出來，

湯瑪凱小組研經中文譯本由美國葡萄園教會所奉獻而完成，旨在提供華人信徒系列性的小組查經，敬請愛惜使用並保持原作的完整。聖經經文出自呂振中譯本，稍有別於眾所熟悉的和合本經文。

因為他們進去之後就被用來獻祭；然而祂乃是「羊的門」，是要讓羊經過祂可以出、可以入，也可以找到草場。

每次我們想到耶穌是「門」的時候，常常只是想到祂是引我們回到父神面前的入口。然而，我們必須明瞭，耶穌是「門」在此也清楚喻表著，祂乃是我們的守衛，祂警醒地看守著出入口，防止野狼或者盜賊來，偷竊、殺害或者毀壞。在你一生中，耶穌以怎樣的方式成為保護你的門？為了讓祂成為保護你的門，你需要作出任何的配合嗎？

在耶穌偉大的「我是」陳述當中，「我就是門」乃是祂提到的第三個「我是」。對於那些主張有許多條道路可以通向神的人，耶穌是說祂乃是進入羊圈的門；這裡羊圈意指在祂裡面所要賜下來的永生，以及在祂裡面所要得到的平安穩妥。只有這一條道路，而耶穌基督就是這條唯一的道路。我們只能來到祂面前，因為沒有別條道路。

「除了祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」(徒四 12)

如果我們以為在祂以外還有別條道路可以領我們來到神面前，那只不過是自欺欺人罷了。如果除了讓神的兒子透過自己的死，來將我們從罪與死當中救贖出來之外，還有別的可行的方法，難道父神不會採用麼？人類的問題就是，我們都像羊一樣容易走丟，正如先知以賽亞所說：

「我們都如羊走迷、各人偏行己路；耶和華使我們眾人的罪孽都歸在祂身上」。(賽五十三 6)

在這世上，魔鬼一直想要偷竊、殺害、毀壞我們，然而耶穌說：「我來了，是要使羊得生命，並且得的更豐盛。」(約十 10) 這樣，我們或許會問，如果基督來了是要使我們得生命，那麼在祂來之前，我們有的是甚麼呢？神那真正永遠的生命，唯有當我們悔改歸向耶穌基督時，祂才賜給我們。在這之前「我們因著自己的過犯和罪惡，原是死的。然而神滿有憐憫，因著祂愛我們的大愛，就在我們因過犯死了的時候，使我們與基督一同活過來。」(弗二 1, 4-5) 能讓我們脫離死和罪的唯一途徑就是有人親自擔當我們的罪，承受我們因悖逆和犯罪而當受的懲罰。耶穌來了，並且為我們的罪死了，神就使我們眾人的罪孽都歸在祂身上。耶穌乃是神成了肉身，只有祂的生命才有足夠的份量，讓我們得以永遠稱義，好歸回父神的家。唯有祂付得起全人類的贖價，祂乃是以祂的命來抵我們所有人的命。我相信你能夠同意，這是一個非常獨特的交易，好叫我們大大受益，卻是我們根本無法理解的。我們無法找到更好的比喻，只好試用如下的說明。讓我們姑且使用人和螞蟻來作比方：要有多少隻螞蟻才抵得上一個人的生命呢？一百萬、一千萬、或者所有螞蟻的生命夠嗎？依循同樣的思路，讓我們提問：全人類的生命夠抵得上創造宇宙萬有真神的生命嗎？答案其實非常明顯，這世上沒有任何事物可以抵得上創造宇宙萬有真

神的價值。因此我們在此思考的，乃是神樂意以祂自己無限、永恆的生命，來與我們這必死、不完全的生命交換。也因為這緣故，基督的死足以償付你所有的罪。沒有人可以將罪拿走，然而榮耀的神有這能力，祂也真的這樣作了。神把全部走迷之羊的罪，都歸在祂兒子、道成肉身的耶穌身上。當我們相信祂是為了我們的罪而死，聖經應許聖靈就要重生我們，好讓我們得著神那永遠的生命。我們靠著耶穌所流的寶血，如今已經被贖回，這樣，我們就成為歸屬於那位好牧者耶穌基督羊圈裡的羊；祂說：「我是好牧人，好牧人為羊捨命。」

這裡耶穌說「我是好牧人」，是第四次引用神的名「我是」。(約十 14) 在此祂把自己作為牧人的身份和一般作為「雇工」的牧羊人分別出來；因為「那作雇工不是牧人的，羊也不是自己的，他一見狼來，就把羊撇下逃跑，狼就抓住羊群，把他們驅散了；因為他是個雇工，對羊群漠不關心。」威廉·巴克萊告訴我們，在希臘文中有兩個字可以翻譯成「好」(注：威廉·巴克萊，《每日研讀聖經》，約翰福音，聖安德烈出版社，艾丁伯格，第 62 頁)：

耶穌說到自己不只是個牧人，而且更是一個好牧人。這裡用來表達「好」這個意思的希臘字通常有兩個，分別是 agathos 和 kalos。agathos 通常用來描述一件事情的道德品質是好的；而 kalos 則表示在好的品質當中還包含魅力的成分，使得一件事情不僅僅是「好」，而且是「美好的」。當耶穌說祂是好牧人時，用的是 kalos。在耶穌裡面，不只是有能力、忠誠，而且是美好的。有時，當人們談起一位「好醫生」時，他們不是在說這位醫生醫術高明，而是說他有慈悲憐憫的心腸、滿有熱忱幫助人，甚至成為所有人的朋友。聖經描述耶穌是個好牧人，所用的就是 kalos 這個字。

所以耶穌後來說：「我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我。」(約十 14)

耶穌說：「我認識我的羊，我的羊也認識我。」在實際的經歷上，我們可以如何從眾多的聲音當中，分辨出我們這位好牧人的聲音呢？

我想這意味著耶穌是我們最親密的朋友，祂由內而外的全然瞭解我們。神學家們常用「無所不知」這個詞來表述神這種知曉一切的能力。祂隨時隨地瞭解所有情況，沒有一件事情是祂所不瞭解的。祂不需要去學習，或者去讀每日新聞，我們也不可能告訴神一件祂不知道的關於你的事。主耶穌，就是我們的神，也是如此。祂有完備的知識、智慧，祂知曉所有發生的一切。完備的知識使祂能準確掌握事實；完備的智慧使祂能對事情實施適當處理；完美的理解力使祂能洞悉一切並理解一切。神的無所不知使得祂絕對正確，絕對不會犯錯或疏忽。(詩一百三十九 1-10) 知道我們的神瞭解我們的一切是一件多麼令人欣喜的事啊！但更讓我們興奮的是，祂愛著我們並且關心我們！祂真是最可愛的好牧人！

我們無法像神一樣擁有完備的知識，但我們仍然可以與我們的主神建立密切的關係。當我們越來越多的在基督裡成長，更多的與祂建立關係時，我們就會發現我們能更多的享受因認識祂而帶來的親密無間。

要合成一群歸於一個牧人

我還有別的羊，不在這羊圈裡；我必須把牠們領來，牠們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸於一個牧人。父愛我，因為我把生命捨去，好再把它取回來。沒有人能奪去我的生命，是我自己捨去的。我有權把生命捨去，也有權把它取回來；這是我從我的父所領受的命令。」猶太人因著這些話又起了紛爭。他們當中有許多人說：「祂是鬼附的，祂發瘋了；為甚麼要聽祂呢？」另外有人說：「這話不是鬼附的人所說的。鬼怎能使瞎子的眼睛開了呢？」(約十 16-21)

再一次，當耶穌把真理告訴人的時候，就得罪了那些聽見的人，並且引發他們心中的怒火。祂得罪了那些假牧人的思想，為了要曝露他們內心的醜陋世界。當人們考慮到耶穌所說有關祂自己是誰的真正意思時，在他們當中產生了嚴重的分歧。此處耶穌說祂「還有別的羊」，指的其實就是外邦人；不在這「羊圈」裡，意思是說他們並非神原來的選民。福音首先傳給猶太人，然而到了使徒行傳第十章，我們卻看見神祂一直都有計劃要將外邦人包含進來，正如神對亞伯拉罕所應許的：「地上的萬族，都必因你得福。」(創十二 3) 神這應許是要透過亞伯拉罕那位後裔耶穌基督來成就的，因為祂要將猶太人和外族人「合成一群，歸於同一個牧人。」注意這裡祂不是說，祂要把原來那群羊拋棄了。祂說的乃是將會合成一群，歸於同一個牧人。祂願意為祂的羊捨命，讓他們得到饒恕，領受新的生命。沒有人強逼祂做這一切，祂乃是自願捨的。我們通常針對耶穌釘十字架這件事，給了魔鬼所扮演的角色太大的鎂光燈；沒錯，魔鬼該為牠所作的受譴責，然而這整件事從世界的起頭，父、子、聖靈就已經計劃好了！

不久之前我從網路上聽到包恩豪博士講的一個故事，帶給我深刻的印象。故事中講到一個莊園的主人，他的園中有幾棵大樹長得非常茂盛壯觀，這讓他非常自豪，幾乎每天都會在這些大樹旁流連觀賞，每個人都曉得這些大樹是他眼中的最愛。這個莊園的主人卻有一個仇敵，總是想方設法要讓這個主人不快樂；最後這個仇敵終於想出一個「妙計」，要讓莊園主人大感傷心痛苦，而且無可補救。他決定趁著黑夜偷進莊園，砍倒一棵最漂亮的大樹。經過週密的計劃之後，他終於開始行動了。忙了整夜樹仍未鋸倒，因為實在太大了。天濛濛亮的時候，他估計這樹隨時可能倒，於是奮力繼續砍，弄得筋疲力盡，注意力都不太能集中了。忽然這棵大樹發出爆裂的聲音，而且開始傾倒；正巧這時他看見那位莊園的主人和朋友在遠處出現了，讓他既興奮又開心，一邊歡呼勝利，一邊手舞足蹈起來；因為能夠讓莊園的主人親眼目睹他所愛的樹倒下，應該會帶給他最大的傷害和痛苦！就在這個壞人哈哈大笑、得意忘形之際，一根粗枝朝著他壓下來並且扎過他的身體。在他嚥下最後一口氣之前，莊園的主人和朋友來到他面前，對他說：「我知道你是想讓我大大傷心，可是人算畢竟不如天算！你看我這位建築師的朋友，他已經幫我畫好了設計

圖，要在這裡蓋一間漂亮的大房子。為此他正好必須把這棵大樹清除掉，沒想到你竟然先幫助我們砍掉大樹了。」說著展開手中的設計圖，指著那棵倒在地上的大樹和圖中作了記號必須清除的大樹，說：「看啊！就是這一棵樹。讓你辛苦了！」

魔鬼自以為牠設好計將神的兒子耶穌釘死在十字架上，是牠對神贏取了一次重要的勝利。然而牠努力所作成的一切，老早都已經在神的預知先見當中，為要帶領許多兒子進入榮耀裡去。(來二 10) 我們將要像珍珠一樣在主我們的牧者面前閃耀：

「到那日，耶和華他們的神必拯救他們，待祂的子民好像羊群一樣，因為他們必像冠冕上的寶石，閃耀在祂的地上。」(亞九 16)

畢竟唯有神祂自己才能夠拯救祂的子民；誠然，在這地上我們或許有牧者牧養我們，這些屬靈的領袖按照神的託付牧養神交給他們的羊群。然而我們必須時刻謹記，唯有主耶穌基督才是我們真正的牧者。我們必須對於祂的聲音非常熟悉，以至於我們絕對不去跟隨陌生者的聲音。這意思是說，我們要認識祂的話語，知道祂的行事法則，而且熟悉祂引領我們的時候，聖靈在我們裡面那種微小的聲音。有時候你會因為一些人而感到失望，但千萬別因此而不再跟隨我們真正的牧者。我們都得為自己所作的各種選擇負起責任，因此必須隨時隨地向我們靈魂的牧者敞開自己的心。約翰福音非常實際地教導我們如何持續地住在主裡面。我們在約翰所寫的書信裡也一再地看見，在主耶穌的保守中是何等平安穩妥的主題。就這樣，我們明白了約翰被稱為「耶穌所愛的那門徒」，確實非常貼切。他對於主耶穌如何關懷、牧養我們的本質瞭解得十分透徹。

詩篇第二十三篇可算是聖經裡面，最家喻戶曉、又被人時常引用的一首詩了。詩中清楚讓我們看見好牧者的本性，並且讓我們知道跟隨祂的人可以期待些甚麼。你可能想要花點時間仔細讀這首詩。那麼，你立即會讀到：「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。」接著我們又發現跟隨這位好牧者的許多好處，祂會給我們：

- 指引
- 供應和扶持
- 保護和安全
- 心中的喜樂和平安
- 自信和安適
- 在祂面前的喜樂和滿足

在目前你生活的情境中，上面哪一種是你最需要的？為甚麼？請你挑出一個項目來，求神在你所需要的這方面，能夠感受到祂是何等的真實。如果你是在小組查經中讀到這些事情，你不妨跟一個人分享你向神所求的，並且一起為此禱告。

禱告：主耶穌啊！謝謝祢已經答應作我的牧者。幫助我不再照著自己想要的去行，而是學習傾聽祢的聲音，並且跟隨祢的心意走我人生的道路。當祢要我改變方向時，幫助我迅速地確認祢的聲音，明白祢的心意。我單單仰望祢，尋求祢的帶領。我把自己的靈魂和所有的一切，全都信賴交託在祢慈愛大能的恩手中。阿們。

Pastor Keith Thomas.

Email: keiththomas7@gmail.com

Website for free bible studies: www.groupbiblestudy.com